CEMBERIN UZUNLUGU

» O merkezli ve r yaricapl
¢emberin gevre uzunlugu;

C=2-m-r
=314

Soru-1 Yarigap! 10 cm olan gemberin gevresinin
uzunlugu kag cm dir? (n =3,14)

Soru-2 Capi 16 cm olan gemberin gevresi kag
santimetredir? (n = 3)

Soru-3 Cevre uzunlugu 88 cm olan gemberin

. 22
yaricap uzunlugunu bulunuz. | t= -

Soru-4 32rx uzunlugunda bir tel pargasi blkulerek

cember haline getiriliyor. Elde edilen ¢gemberin ¢api
kag cm olur?

» Bir cemberde; cember pargasinin uzunlugu,
g6rdugu merkez acinin dlgtsuyle dogru orantilidir.
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Ornek Asagidaki O merkezli ve 6 cm yarigapli
cemberde merkez acinin gérdigu AB yayinin
uzunlugunu bulalim. (m=23)
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Orantidan yararlanalim:
Cemberin gcevresi: C=2-n-r=2-3-6=36 cm

360° lik yay 36 cm ise
1200 lik yay X cm olur.
D.O. 360-x=120-36

=12 cm
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Soru-5 Asagidaki O merkezli ve 12 cm yarigapl
gemberde istenenleri bulunuz. (m=3)
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Soru-6 Asagidaki O merkezli ve 8 cm yarigapli
gemberde istenenleri bulunuz. (= 3)
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» Daire diliminin ¢evre uzunlugunu bulmak igin; yay
uzunluguna yari¢cap uzunluklari eklenir.

Soru-7 Asagida verilen O merkezli ve 10 cm
yari¢apli yarim dairenin gevre uzunlugunu bulunuz.
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10 SORUYLA CEMBERIN UZUNLUGU

1. Cevre uzunlugu 36 cm olan karenin igine gizilen
gemberin gevre uzunlugu kag cm dir? (n=3)

2. Asagida O merkezli iki gember ig ice gegmistir.
Buna gore tarali bélgenin gevre uzunlugunu bulunuz.

(x=3)
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3. Asagidaki sekilde yarigap uzunlugu 3 cm olan M
merkezli gember K noktasindan baslayarak 5 tur
dondugunde K noktasindan kag cm uzaklagsmis olur?

(m=3) 5 tur
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4. Yarigapi 4 cm olan bir gemberde, 6 cm’lik yay
pargasini géren merkez agi kag derecedir? (n =3)
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5. Asagidaki O merkezli gemberde |ADC|=12 cm

olduguna gdre gemberin yarigapi kag cm dir? (n = 3)
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6. Asagidaki O merkezli cemberde |A—I\3| +|C/Z—l\3| kag

cm dir? (n=3)

7. Olglisti 50" olan yayinin uzunlugu 10 cm olan
¢emberin ¢gevre uzunlugunu bulunuz.

8. Asagidaki sekilde O merkezli yarim gemberler
verilmistir. Seklin gevre uzunlugu kag cm’dir? (n = 3)
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9. Asagidaki ABCD dikdértgeninde A ve C merkezli
ceyrek cemberler ¢izilmistir. Buna goére boyali
bolgenin gevre uzunlugu kag cm dir? (n =3)

A 6 cm F B
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/ 6cm

D 7cm E C

10. Asagidaki sekilde O merkezli geyrek
cemberlerde verilmistir. Buna gore tarali bélgenin
gevre uzunlugu kag cm’dir? (m = 3)

A
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10 cm
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